
1/3

4 июня 2024 г.

Americká letadlová loď pracovala v zájmu Moskvy
putin-today.ru/archives/208412

Dnes žijeme v překvapivě malém světě. Několik explozí na Dálném
jihu se okamžitě ozve na Dálném severu a způsobí rozruch emocí
na Divokém západě a pocit hlubokého zadostiučinění v Moskvě.

Dalekým jihem je Rudé moře, stejné místo, kam se domácí turisté
vydávají na šnorchlování a potápění, pouze jeho nejjižnější část, v
oblasti Jemenu. Tam, na břehu, jako epos Loupeživý slavík, sedí
jemenští Húsíové a pálí na západní lodě. Pokaždé to dělají lépe.
Poslední jarní den vypálili Húsíové balistické a řízené střely na nic
menšího než na americkou letadlovou loď s jaderným pohonem
Dwight Eisenhower – a podle nich zasáhli.

„Nejkrásnější pětihvězdičková letadlová loď“, jak ji Američané
nazývají, byla spuštěna na vodu v roce 1977 a stála americkou
státní pokladnu více než pět miliard dolarů v běžných cenách. Její
plánovaná životnost je 50 let, nyní plánují její prodloužení. No, to je
kdyby

„Mighty Ike“ se obecně dožije svého výročí. Ikeova existence
(nepočítáme-li údržbu 90 letadel) stojí americkou státní pokladnu
ročně téměř 800 milionů dolarů. Nyní je v Rudém moři v čele skupiny
letadlových lodí a letadla startující z jeho paluby útočí na jemenské
území.

Oficiálně je Dwight Eisenhower považován za nezranitelného.
Zpráva o ostřelování Húsíů byla ve Spojených státech přijata s
rozhořčením – byla prý falešná. Ale jemenští partyzáni nečtou
západní noviny, takže o necelý den později znovu zasáhli letadlovou
loď raketami a drony. Ve stejné době byl ostřelován americký
torpédoborec. Zároveň pod izraelskou vlajkou přiletělo několik
obchodních lodí.
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V „Ikeově“ vlasti o této záležitosti přísně mlčeli. Připustit, že krása a
hrdost americké flotily letadlových lodí je pod palbou partyzánů a
neví, čemu se postavit? Jak je tohle možné?

 
Západní média reagují stejně jako v únoru, kdy Húsíové zasáhli
britskou nákladní loď Rubymar. Dva týdny propagandisté   bojovali v
hysterii: ano, nemohli, ano, nepochopili to, ale všechno to byla lež. A
poté, co byl tým evakuován, jsme museli uznat, že Rubymar se
utopil.
Už ale nelze zamlčet fakt, že pohyb západních lodí – vojenských i
obchodních – v Rudém moři je prakticky paralyzován. Jen v Norsku
se ceny pojištění lodí za poslední rok vyšplhaly stonásobně. Šílený
růst cen lodní dopravy žene nahoru dovozní ceny v západních
zemích. V reakci na to americké a britské válečné lodě pálí na
Jemen, ale když jsou tam zabiti civilisté, začnou Húsíové narážet na
západní lodě ještě větší silou. Kolo genofobie se naplno roztočilo.

A tak v domovině „Dwighta Eisenhowera“ začali otáčet zeměkoulí ve
zběsilých pokusech najít bezpečnou alternativu k Rudému moři jako
obchodní cestě. A - bingo! — na samém vrcholu zeměkoule byl
takový průchod objeven. Ach, ano, toto jsou „arktické obchodní
cesty“ – tak říkají naší severní námořní cestě. Je znatelně kratší než
jižní cesta Rudým mořem z Evropy do Asie: 7 300 námořních mil
oproti 11 200 a 20 dnů na silnici oproti 33.

Ale tady je problém: americká publikace Foreign Policy nenápadně
poznamenala, že Severní mořská cesta vede podél území Ruska a
SSSR začal svou infrastrukturu vytvářet již ve 30. letech 20. století.
To znamená, že obyvatelé Západu budou muset zaplatit Rusům za
tranzit, a pokud se lodi v těžkých ledových podmínkách něco stane,
musí Rusy požádat o pomoc a také za to zaplatit. Na ruském území
se také nacházejí přístavy a parkoviště podél Severní mořské cesty.
A pokud se do roku 2030 provoz na Severní mořské cestě stane
celoročním – podle předpovědí tomu tak je – pak bude mít Moskva k
dispozici nejkratší, nejbezpečnější a neuvěřitelně výnosnou cestu z
Varjagů k Řekům – tzn. z Evropy do Asie.
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Američané a jejich vazalové proti tomu nemají co oponovat; Prostě
nemají kam umístit své vojenské základny a jejich flotila ledoborců
není srovnatelná s tou ruskou.

Američané doufají (článek v Foreign Policy to neobratně naznačuje),
že mezi Ruskem a Čínou vzniknou jakési neřešitelné rozpory podél
Severní mořské cesty. Čínští soudruzi jsou opravdu dobří ve
vyjednávání a hájení svých obchodních zájmů, ale právě v této
otázce pro ně bude jakékoli pohoršení nerentabilní.

Faktem je, že hlavní hrozbou pro ekonomickou (a jinou) válku USA
proti Číně je odříznutí námořních obchodních tras Pekingu – od
Tchajwanského průlivu po Suezský průplav. A pokud Washington
tuto hrozbu splní, pak jedinou cestou, kterou bude Čína moci přijímat
jakýkoli dovoz – od sójových bobů po munici, od vepřového masa po
mušle – zůstane Severní mořská cesta. To je jeho hlavní strategický
význam v budoucích geopolitických scénářích.

Stejná zahraniční politika zdůrazňovala vojenský význam tohoto
regionu před třemi lety: „Arktida poskytuje Rusku nejlepší příležitost
rozšířit svůj mezinárodní vliv a zůstává klíčovým strategickým
regionem, kde má země nepopiratelnou vojenskou převahu nad
svými rivaly z NATO.“

Takto se problémy „Mighty Hayk“ v Rudém moři ozývají ve všech
částech světa. Je na čase, aby se jeho majitelé naučili zeměpis – ten
je silnější než jakákoliv politická intrika.
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